

■草原传情

暖城体彩让草原“村排”动起来

本报记者 张小可

8月12日，鄂尔多斯草原“村排”业余排球大奖赛在鄂托克前旗落幕。在这场草原和排球的盛宴中，随处可见体彩元素，鄂尔多斯市体彩中心在赛场周边用一系列线上线下公益体彩配套活动，宣传体育彩票的公益价值，传递正能量。

赛场之内，观赛的氛围热烈高涨，而赛场之外同样热闹非凡。在鄂尔多斯体彩公益线下活动的展台前，可谓是一片热闹景象。来自全国各地的参赛者和当地民众，纷纷积极参与到体彩线下活动中。他们饶有兴趣地参加与“村排”相关的趣味挑战，在体彩公益角，认真地了解体彩的各类知识和信息，还体验了迷你排球赛所带来的乐趣。在这些形式丰富多样且趣味十足的活动中，参与者们得以全面深入地了解到体彩在推动全民健身、助力体育强国建设进程中所发挥的重要作用。这一活动进一步升华了体彩的品牌形象，带动更多人去认识体育彩票、了解体育彩票，参与到体育彩票相关的活动中来，从而让中国体育彩票所蕴含的体育属性和公益属性深深地扎根于大众心中。

近日的鄂尔多斯，既有赛事激荡的热烈氛围，也有烈日炙烤的灼热暑气。为了给参赛运动员和观赛民众营造更舒适的环境，在这样的环境下，鄂

尔多斯市体彩中心满怀热忱与细心，精心筹备了充足的物资，旨在为参赛的运动员和前来观赛的民众打造最为优质的环境。像体彩定制的瓶装水，能够在炎热中为大家带来丝丝凉意；还有一个个遮阳棚，如同一个个清凉的港湾，为人们遮挡炽热的阳光。

在道路两旁，“公益体彩 乐善人生”的标语格外亮眼，走进赛场，体彩的挡板和展架有序地排列着，将责任彩票的理念以及体彩公益金的用途细致而生动地展示在众人面前。

在本次比赛之中，像这样充满温度的细节还有许多，这都是鄂尔多斯市体彩中心用自己的热情与细心为大家准备的。对于鄂尔多斯体彩来说，宣传中国体育彩票的公益理念是一切工作的出发点，力求做到周全完备，从而在全方位助力草原“村排”赛事顺利开展的同时，积极宣传体彩的公益属性。

本次草原“村排”得到了鄂尔多斯体彩公益金的大力支持，这是赛事活动完成的重要支撑，对此，原中国女排主教练郎平表示：“任何一个体育项目的发展都离不开政府、企业的支持，特别感谢鄂尔多斯体彩对基层排球赛事的关注和助力。本次比赛，体彩的助力不仅为赛事提供了实实在在的保障，让当地的民众能在家门口享受排球的快乐，更重要的是搭建了一个平台，让排球运动在基

层扎根。更希望公益体彩能持续关注不同层次的排球赛事，不仅仅是草原“村排”，还有校园排球、社区排球联赛等。希望在鄂尔多斯体彩的持续助力下，草原“村排”会越来越好，让更多人通过排球收获无限的快乐！”

奥运冠军赵蕊蕊、原八一女排主力队员白云也为草原“村排”送上了她们的祝福，她们说：“公益体彩助力草原“村排”，为草根赛事注入温暖力量，让每一次起跳都更有意义！这既是球技的较量，更是草原儿女对运动的热爱与团结的诠释！”

鄂尔多斯市体彩中心用自己的实际行动为草原“村排”助力添彩，提供了全方位、坚实可靠的保障，用实际行动践行了体彩的社会责任，使所有参与赛事的人员对体彩的公益公信价值有了更为清晰的认识，生动体现了体彩“来之于民、用之于民”的发行宗旨。

鄂尔多斯体彩中心相关负责人表示，助力草原“村排”赛事，是鄂尔多斯体彩坚守公益初心的具体展现，更是鄂尔多斯体彩通过更为多元的形式，对基层体育事业的发展给予的大力支持。在将来，鄂尔多斯体彩将继续秉承公益之心，让体彩的身影活跃在更多的全民健身赛场上，发挥体彩的力量。

本报记者 王世让

“全民健身 运动三秦”2025年陕西省社区运动会暨西安市社区运动会近日启动，陕西省委社工部、陕西省体育局及西安市相关负责人，各区县代表、省级冠军运动员、体育达人、社会指导员、志愿者及媒体代表等约300人齐聚一堂，共同点燃全民健身激情。

陕西体彩西安中区站深度融入这场全民健身盛宴，在现场精心打造了一场“迈开步 动出彩”主题嘉年华活动，借势世界运动会的热烈氛围，将体彩品牌魅力与公益理念送达现场。

西安中区体彩站在活动现场特别设立了责任彩票宣传展区，其中创意十足的“反诈视力表”展架引人注目，清晰列明诈骗套路。“如果您能远距离看清所有这些诈骗套路，说明您的‘视力’合格达标，拥有防范彩票诈骗的‘火眼金睛’！”这种生动有趣的互动游戏，有效提升了公众对非法彩票的辨识能力和风险防范意识。

可爱的体彩吉祥物乐小星化身运动会“活力大使”，身影遍布全场。在观众席上，它微笑迎宾，传递体彩的温暖问候；在智慧碰撞的象棋比赛区，乐小星静静伫立，为棋手增添一份趣味陪伴；在国民体质监测区，乐小星鼓励参与者科学运动、了

解自我。乐小星的每一次出现，都在无声地讲述着体彩“公益、健康、乐活、进取”的品牌精神，拉近与公众的距离。

在热闹的体彩嘉年华背后，是体彩公益金对西安市全民健身与体育事业的坚实支撑。2024年西安市体彩公益金筹集使用情况公告显示，当年西安市地方留用体彩公益金支出20882.72万元，其中用于体育场馆建设改造及各级运动队训练比赛场地设施条件改善12095.31万元，用于援建公共体育场地和设施6797.04万元，资助群众体育组织和队伍建设28万元，资助或组织开展全民健身活动772.37万元，组织开展全民健身科学研究与宣传30万元，支持各类国际、国内大型体育赛事活动1130万元，用于2024年残疾人群众性体育活动30万元。这一笔笔“来之于民、用之于民”的资金，显著提升了西安群众的健身条件与健康水平，为竞技体育发展注入强劲动力，成为推动西安市体育事业发展的“隐形翅膀”。

本次社区运动会启动仪式，不仅是陕西体彩品牌形象的一次精彩展示，更是一次公益成果的生动汇报与责任理念的深度传播。随着社区运动会的深入开展，体彩公益金将继续滋养三秦大地的体育沃土，乐小星也将伴随更多群众“迈开步”，在健康生活中“动出彩”，共同谱写全民健身的美好篇章。

■陇上风彩

甘肃赛区棋王争霸赛开启

本报记者 赵萌

2025年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛甘肃赛区选拔赛近日正式启动，目前，全省范围内的海选赛正在各办赛体彩实体店有序开展。本次赛事为甘肃省广大象棋爱好者提供了交流切磋的平台，吸引了众多棋友踊跃参赛。

本次赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会、国家体育总局体育彩票管理中心指导，甘肃省体育彩票管理中心主办。作为一项举办多年的全国群众性象棋赛事，是中国体育彩票“体育+公益”的重要实践举措之一，甘肃赛区的比赛，对于推动陇原象棋运动发展、丰富群众体育文化生活具有积极意义。

本项赛事以“好运·弈棋”为主题，赛事周期从8月持续至10月26日，共分为海选赛、地

市及省级区域赛、全国总决赛三个阶段。赛事秉持“零门槛参赛”原则，旨在让更多象棋爱好者参与其中、乐在其中。同时，赛事严格遵循中国象棋协会审定的象棋竞赛规则，保障了比赛的公平公正。

本项赛事参赛流程方便简单。象棋爱好者可前往承办赛事的体彩实体店，扫描店内活动海报上的二维码，登录中国体育彩票微信小程序，即可完成预约报名、店内选手匹配、上传成绩、获取积分与完赛证书、抽奖等一系列操作。

值得一提的是，赛事期间甘肃赛区将开展多项主题专场活动。通过棋王专场、象棋运动进社区、青少年象棋公益课、象棋大师探店等多场形式各异的专场活动，打造多元互动体验场景，激发广大群众对象棋运动及全民健身的热情。

■体彩驿站

北京体彩为全民健身添砖加瓦

本报记者 赵萌

近日，北京体彩火力全开，积极助力多项精彩活动。不仅倾情参与“迈开步 动出彩——全民全运 体彩惠民”主题活动，为全民健身添砖加瓦，还大力支持2025年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛（北京赛区）的比赛，让棋友们在方寸棋盘间尽显智慧，共赴体育盛宴。

体彩公益活动走进社区

在北京的紫芳园社区和永铁苑社区，一场“迈开步 动出彩——全民全运 体彩惠民”主题活动热烈开展，为社区居民带来了充满活力与欢乐的一天。此次活动由北京体彩中心主办，旨在积极响应全民健身号召，以丰富多样的活动形式，将体育健身的乐趣与体彩的公益理念传递给社区居民。

活动当日，阳光明媚，社区广场上早便聚集了不少居民。现场精心设置了多个趣味体育活动区域，涵盖了独立出“彩”、竞速跳绳、踢毽子、非遗手工体验等项目。这些项目既充满竞技性，又不失趣味性，吸引了不同年龄段的居民踊跃参与。

除了趣味体育活动，活动现场还设立了公益项目展示区，成为了居民们关注的焦点。这里详细展示了多年来体彩公益金在支持全民健身设施建设、助力体育赛事开展、推动社会公益事业进步等方面的成绩。从社区里崭新的健身器材，到城市中各类体育公园的建设，再到对弱势群体体

育活动的资助，体彩公益金的身影无处不在。退休教师李先生在参观完展示区后说：“原来我们平时用的健身器材很多都是体彩公益金支持建设的，体彩真是为咱老百姓做了不少实事！”

随着夕阳西下，“迈开步 动出彩——全民全运 体彩惠民”主题活动在一片欢声笑语中结束。此次活动不仅为社区的居民们带来了难忘的体验，更将全民健身的理念与体彩的公益精神深深扎根于社区的每个角落。未来，北京体彩将持续开展类似活动，为推动全民健身事业发展、助力社会公益贡献更多力量。

棋王争霸赛京城火热进行

第六届“好运·弈棋”来——2025年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛（北京赛区）于日前正式启动。本届赛事由体育总局体彩中心、中国象棋协会统筹指导，北京市体彩中心组织开展，分为海选赛（7月21日至9月21日）、区级赛和全市总决赛三个阶段。与往届相比，今年赛事传承创新并举。在保留传统赛制、“棋王进社区”等经典活动基础上，还增设了青少年公益专场，特别设立青少年象棋公益专场，培育棋坛新秀，传承国粹文化；更有专业协会护航，市、区两级象棋协会全程参与赛事指导，确保专业水准。全城250家体彩实体店同步开放海选，覆盖16区主要社区、商圈及校园，打造“家门口”的参赛体验。无论是公园里的“常胜将军”，还是校园中的“棋坛新秀”，都

可在此以棋会友，角逐“北京棋王”桂冠。

本届赛事延续“零门槛、广覆盖”特色，参赛者只需通过“中国体育彩票”微信小程序，找到棋王争霸赛活动专区，即可在就近体彩店完成对弈并上传成绩。赛事设置多重奖励机制，每日上传成绩可参与抽奖，赢取蓝牙耳机、定制象棋套装等好礼；月度活跃选手将有机会抽取限量版纪念品；海选赛完成40场有效对局者将获得晋级区级赛资格，并解锁电子完赛证书；全国个人排名前100名的选手，还将收获象征硬核实力的象棋套装，实力与运气兼备的赛制设计，让每一位参与者都能乐在其中。

作为国内规模最大的民间象棋赛事之一，棋王争霸赛已连续举办六届，2024年数据显示，全国超5万名选手在8900余家体彩店展开百万盘对弈，真正实现“象棋进社区”。北京赛区今年进一步深化“体育+公益”理念，除常规赛制外，还将联合高校开展专场赛事、名家讲棋等活动，推动传统国粹在年轻群体中的传播。北京市体彩中心相关负责人表示：“我们始终秉持体彩公益初心，通过象棋这项国粹，既为棋友搭建竞技舞台，更希望让传统文化薪火相传。今年特别增设青少年公益板块，让更多年轻人领略象棋魅力。”

从即日起至9月21日，京城棋友可通过线上报名或直接前往周边体彩店参与海选。无论是单枪匹马冲击“棋王”宝座，还是携手团队共赴征程，这场融合竞技、文化与公益的象棋盛会都将因大家的参与而更加精彩。

■浙江彩风

浙江体彩多措并举守护购彩者权益

本报记者 王辉

今年以来，浙江体彩以省中心为引领、各市中心为支点，从多维度出发将各项工作举措层层落实、步步落细、处处落深，全力营造高质量购彩生态，以实际行动践行国家公益彩票的责任担当。

顶层擘画 凝聚共识

浙江体彩今年开年即定调，明确将合规销售和购彩者权益保护作为“体彩大省挑大梁”的核心任务，探索形成“省中心联动12地市中心”一体化推进机制，将购彩者权益保护融入部门工作沟通、技能培训会等日常会议工作中，促进上下同作为、共实干、成合力。

此外，按照“制度先行、服务提质、风险可控”的总体要求，聚焦权益保护标准化、渠道管理精细化、责任落实常态化，以制度刚性压实岗位职责。及时发现和解决可能出现的销售违规、秩序混乱等问题，营造良好市场基础，保障购彩者的应有权益，推动合规意识从“被动执行”向“主动践行”转变，长效提升内生安全系数。

强基赋能 以学促干

为提升工作人员服务质量，更好地保障购彩者权益，浙江体彩从省级统筹、市级强化到门店落地，打造覆盖全员、精准赋能的完整闭环。

在浙江省体彩中心层面，将专管员认证培训作为人才培养的“核心关口”，始终将安全合规管理、责任彩票建设、廉政教育纳入核心课程，设置“理论+实操+模拟纠纷处理”考核；在各市中心层面，以“服务能力提升月”为特色，进一步强化服务技能，由各地市体彩中心结合本地实际，邀请心理学专家、资深客服主管开展沟通技巧、情绪管理专题讲座；在门店层面，全

面推行“老带新”导师制，组织优秀代销者一对一传帮带，并定期组织优秀代销者经验分享会，营造比学赶超氛围，让服务优化的理念落地生根。

深入一线 严密督查

构建权益保障“共生系统”，让每个环节都成为守护购彩者的“生态因子”。浙江体彩系统以省体彩中心为统筹枢纽、各市中心为执行单元，于今年上半年广泛开展实体店合规督查专项行动，围绕合规销售、风险防控、责任彩票宣传等方面持续加大督查频次和覆盖面。

在各实体店现场检查过程中，重点核查向未成年人售彩等情况，同时，鼓励实体店宣传理性购彩理念，通过设置宣传展板、发放宣传手册、讲解介绍等帮助广大购彩者树立科学购彩观念，增强自我保护意识。

创新宣导 全域守护

在守护购彩者权益的道路上，浙江体彩不断织密全域守护网，既立足购彩场景本身强化风险提示，又跳出单一空间，将权益保护融入公众日常生活，让“安全购彩、理性参与”的理念走向街头巷尾，变为可感可知的互动体验。

其中，浙江省体彩中心联合浙江省反诈中心发布专项警示，明确非法彩票陷阱，强调合法购彩渠道，筑牢全民反诈防线。各地市体彩中心则根据区域实际情况积极开展特色实践，杭州体彩针对特定群体定制“反诈+公益”课程，原创作品《警惕电信诈骗 坚守职责反诈有我》荣获2025年杭州市反诈短视频大赛三等奖；宁波、温州、湖州、金华也联合本地公安拍摄反诈视频，提醒广大购彩者和代销者时刻防范各类彩票诈骗之术；同时，各市体彩中心结合足球世界杯等大型体育赛事开展品牌落地活动，利用宣传展架、现场互动等形式进行购彩者权益保护宣传。

本报记者 赵萌

近日，北京体彩火力全开，积极助力多项精彩活动。不仅倾情参与“迈开步 动出彩——全民全运 体彩惠民”主题活动，为全民健身添砖加瓦，还大力支持2025年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛（北京赛区）的比赛，让棋友们在方寸棋盘间尽显智慧，共赴体育盛宴。

体彩驿站

北京体彩为全民健身添砖加瓦

近日，北京体彩火力全开，积极助力多项精彩活动。不仅倾情参与“迈开步 动出彩——全民全运 体彩惠民”主题活动，为全民健身添砖加瓦，还大力支持2025年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛（北京赛区）的比赛，让棋友们在方寸棋盘间尽显智慧，共赴体育盛宴。

随着夕阳西下，“迈开步 动出彩——全民全运 体彩惠民”主题活动在一片欢声笑语中结束。此次活动不仅为社区的居民们带来了难忘的体验，更将全民健身的理念与体彩的公益精神深深扎根于社区的每个角落。未来，北京体彩将持续开展类似活动，为推动全民健身事业发展、助力社会公益贡献更多力量。

棋王争霸赛京城火热进行

第六届“好运·弈棋”来——2025年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛（北京赛区）于日前正式启动。本届赛事由体育总局体彩中心、中国象棋协会统筹指导，北京市体彩中心组织开展，分为海选赛（7月21日至9月21日）、区级赛和全市总决赛三个阶段。与往届相比，今年赛事传承创新并举。在保留传统赛制、“棋王进社区”等经典活动基础上，还增设了青少年公益专场，特别设立青少年象棋公益专场，培育棋坛新秀，传承国粹文化；更有专业协会护航，市、区两级象棋协会全程参与赛事指导，确保专业水准。全城250家体彩实体店同步开放海选，覆盖16区主要社区、商圈及校园，打造“家门口”的参赛体验。无论是公园里的“常胜将军”，还是校园中的“棋坛新秀”，都

可在此以棋会友，角逐“北京棋王”桂冠。

本届赛事延续“零门槛、广覆盖”特色，参赛者只需通过“中国体育彩票”微信小程序，找到棋王争霸赛活动专区，即可在就近体彩店完成对弈并上传成绩。赛事设置多重奖励机制，每日上传成绩可参与抽奖，赢取蓝牙耳机、定制象棋套装等好礼；月度活跃选手将有机会抽取限量版纪念品；海选赛完成40场有效对局者将获得晋级区级赛资格，并解锁电子完赛证书；全国个人排名前100名的选手，还将收获象征硬核实力的象棋套装，实力与运气兼备的赛制设计，让每一位参与者都能乐在其中。

作为国内规模最大的民间象棋赛事之一，棋王争霸赛已连续举办六届，2024年数据显示，全国超5万名选手在8900余家体彩店展开百万盘对弈，真正实现“象棋进社区”。北京赛区今年进一步深化“体育+公益”理念，除常规赛制外，还将联合高校开展专场赛事、名家讲棋等活动，推动传统国粹在年轻群体中的传播。北京市体彩中心相关负责人表示：“我们始终秉持体彩公益初心，通过象棋这项国粹，既为棋友搭建竞技舞台，更希望让传统文化薪火相传。今年特别增设青少年公益板块，让更多年轻人领略象棋魅力。”

从即日起至9月21日，京城棋友可通过线上报名或直接前往周边体彩店参与海选。无论是单枪匹马冲击“棋王”宝座，还是携手团队共赴征程，这场融合竞技、文化与公益的象棋盛会都将因大家的参与而更加精彩。